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Religija 
Religija je jedan od najstarijih oblika društvene svijesti, prisutan u najranijim oblicima društva sa 
organiziranim kolektivnim životom. Viši stepen društvenog razvoja i društvene svijesti uslovljava teizam 
(grč. teos - bog). Ljudi stiču sposobnost uočavanja, zamišnjeni duhovi nazivaju se bogovima. 
U okviru teizma razlikuju se dvije faze: 
a) monoteizam i 
b) politeizam. 
Pored ovih faza u razvoju religije kao diferenciranog oblika društvene svijesti javljaju se neki manji oblici 
religije kao npr. totemizam i kult prirode. Suština totemizma ogleda se u vjerovanju da određeni klan ljudi 
potiče od neke životinje ili biljke, a svi članovi istog totema čine jednu grupaciju. 
Religija može da bude objektivna i subjektivna, individualna i kolektivna pojava a po načinu nastanka 
religije se dijele na osnovane i prirodno nastale religije. 
Prirodno nastale ili tzv. Narodne religije su one za koje se ne zna osnivač jer su uglavnom proizvid 
kolektivne svijesti. 
U nastojanju da se objasni porijeklo religije izgrađena su dva pogleda ili teorije: animizam i naturizam. 
Animizam potiče od lat. rijeći i znači duša. Ovo vjerovanje se ogleda u vjerovanju u duhovna bića koja 
djeluju na naš život. 
Totemizam je posebna vrsta animističke religije, koja se javlja na višem stepenu divljaštva i to uglavnom 
kod plemena koja su se pretežno bavila lovom. 
Naturizam dolazti od lat. rijeći natura – priroda. Po ovom tumačenju su primitivni mitovi, odnosno prve 
religije nastale u okviru obožavanja prirodnih pojava. 
Tipologija religija 
Religije se mogu podijeliti prema njihovoj etničkoj, osnovi odnosno prema njihovoj etničko – socijalnoj 
proširenosti. U tom smislu religije dijelimo na narodne i univerzalne. 
Pod narodnim podrazumjevaju se one religije koje su proširene samo na jedno pleme ili narodnost a pod 
univerzalnim one religije koje imaju svoje pristalice među raznim narodnostima i među raznim društvenim 
slojevima. 
U univerzalne religije spadaju: budizam, hrišćanstvo, islam. 
KRŠĆANSTVO je jedna od triju velikih monoteističkih religija (uz budizam i islam) ovo je danas 
teritorijalno najrasprostanjenija religija. Prema podacima iz 1985. godine krščanstvo je najmasovnija 
religija na svijetu, okuplja oko 42% svjetskih vjernika. Naziv kršćanstvo potiče od imena Isusa Krista. 
Tradicionalno kršćanstvo svojum osnivačem smatra Isusa Krista, siromašnog tesara iz Nazareta u Galileji 
koji je pripovjedajući o kraljevstvu božijem imao veliki broj sljedbenika koji su ga slijedili i smatrali mesijom. 
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